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Exercice NOI : 12 points

Soit les matrices suivantes

-1 1 =2 0 0 1 1 2 =2 m 1 1
A=|1 -4 11;B=10 1 o;Cc=|0 -1 215 D=1 m 2

-2 1 -1 1 00 0 2 -1 1 1 1

1. Donné le Rang de matrice D suivant les valeurs demen *R ? 3 FU_U“‘—;\ i ‘k
Montre que AB = BA, puis B2 et B~1. En montrons la relation entre BZet B let] '/] FW

Calculer C? + 2C — 31 ? puis déduire que C(C+ 2I) = 31 ,?/ f[ﬂ:f\'ﬁ"

Asque C est inversible ? si oui déduire sont inverse. 2 / j.

I

Soit la matrice K défini comme suivantes
K= A+2I+3B
6.1 Calculer K et k2 ¢, Pm’m\‘ P
6.2 Déduire que A + A + 6AB + 3B + 7] = 0 en utilisant la relation entre K et K2 ,2 D F)lva'

6.3 Trouver la relation entre K™ et K 4 f)O‘LNF\‘

Exercice NO2 : 8 points

S5x+2y—2z=6
Soit le systéme suivant:Sl{x+6y~ 3z=4
2x+y+4z=17

1. ATaide de méthode de Jacobi et a partir les valeurs de start X° = (0; 0; 0), Résoudre
le systéme e calculons les 3 premiers 1térations seulement. (’/ P o1 !E

Vol B2 =3
Soit le systéme suivant : S , {Zx t+y—=z=1;
X+y+z=2

2. Résoudre le systéme par la méthode de Gauss. L][ Fﬁ" nx\%
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et

Exercice NOI : 12 points

Soit les matrices suivantes

-1 1 =2 0 0 1 1 2 =2 m 1 1
A=|1 -4 1(;B=]0 1 0o;C=]0 -1 2 D=1 m 2

-2 1 -1 1 00 0 2 -1 1 1 1

1. Donné le Rang de matrice D suivant les valeurs de m en R ? 3 ]gvjm‘——_? i ‘k
Montre que AB = BA, puis B2 et B~1. En montrons la relation entre BZet B let] '/] FW

Caleuler C* + 2C — 31 7 puis déduire que C(C+2I) =31 9, fﬁim‘f"

Asque C est inversible ? si oui déduire sont inverse. 2 / f_"

O I

Soit la matrice K défini comme suivantes

K= A+2]+3B
6.1 Calculer K et K2 0,\/ FU:UV\\‘ -
6.2 Déduire que A% + A + 6AB + 3B + 7] = 0 en utilisant | relation entre K et K2 .,2 D /})‘L J\'

6.3 Trouver la relation entre K™ et K /] f)O“.NF\‘

Exercice NO2 : 8 points

S5x+2y—z=6
Soit le systéme suivant:Sl{x +6y—3z=4
2x+y+4z=7

1. ATaide de méthode de Jacobi et a partir les valeurs de start X° = (0; 0; 0), Résoudre
le systéme e calculons les 3 premiers 1térations seulement. q P S }E

Vg 37 =8
Soit le systéme suivant : S , {Zx T Y—Zd=1:
X+ty+z=2

2. Résoudre le systéme par la méthode de Gauss. L{ Pf) fY\%
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